

## 搭乘专线旅游大巴而来 四千游客游吴忠品早茶

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 杜晓星）9月6日至7日，来自内蒙古乌海市、阿拉善盟，陕西榆林市以及银川市、石嘴山市等地的近4000名游客搭乘吴忠早茶专线旅游大巴抵达吴忠，集中品鉴吴忠早茶，并分别前往黄河大峡谷、董府等景区游览，参观刘三朵非遗八宝茶展示馆等美物展示店，开启赏美景、品早茶、购好物的惬意之旅。

在位于吴忠光耀美食街的玉祥楼早茶店，游客们围桌而坐，享用香

甜的八宝茶。大家边吃边拍照，并将图片分享到微信朋友圈。品完早茶，游客们走进董府，在导游讲解下聆听百年府邸的故事。“能看到保存这么完整的清朝官邸建筑群，着实让人增长了见识。”一位游客说。在位于利通区牛家坊民俗文化村的刘三朵非遗八宝茶展示馆，面对大批游客，工作人员热情接待，并为大家演示八宝茶的饮用方法。琳琅满目的八宝茶产品点燃游客的消费热情，一位游客选购八宝茶产品后满

意地说：“初秋喝杯八宝茶让人暖心暖胃，很舒服。”在牛家坊农耕民俗文化博物馆，看着风箱、石磨等老物件，一位游客感慨道：“这个石磨，过去我还用过呢！看见这些，仿佛回到童年时代，很惊喜。”

“2025宁夏黄河金岸（吴忠）马拉松将于9月21日鸣枪开赛，第五届吴忠早茶美食文化节将于10月1日至8日在牛家坊民俗文化村举办。为吸引更多游客来吴忠观光旅游，进一步提升‘黄河明珠 美丽吴忠’城市

形象和‘游在宁夏 吃在吴忠’旅游品牌竞争力，我们联合利通区筹集50万元资金，针对吴忠周边城市开通吴忠早茶旅游专线，依托旅行社集中在9月和10月的每个周末和节假日组织游客乘坐专线大巴来吴忠旅游。本周集中送客近4000人，预计早茶美食文化节之前和期间将组织2.5万人次来吴忠游览黄河大峡谷、牛家坊民俗文化村、石佛寺村等景区和乡村旅游点。”吴忠市文化旅游体育广电局副局长马向军说。

## 中行宁夏区分行升级社保卡服务



员主动上门提供开卡、密码重置等服务。同时，构建“厅堂服务+外拓服务”模式，推动社保服务全域覆盖。厅堂内设立社保卡专柜，优化换卡、激活流程，实现“即办即用、一次办结”。

外拓服务中，宁夏区分行营业部对接企业人事部门，批量激活社保卡并讲解用卡安全；吴忠市分行联合社保部门深化“社银合作”，在利通区、红寺堡区、盐池县设立标准化网点，将申领、补换等高频业务嵌入终端，打造“15分钟社保服务圈”。

宁夏区分行进一步拓展社保卡功能，在激活社保卡时，同步配套开通手机银行、养老金账户等金融服务，形成“一卡多用、生态闭环”体系。其中，区分行营业部通过该模式已带动开立手机银行200余户，沉淀资金达千万元。

本报讯（记者 季正）近日，中国银行宁夏区分行以社保卡为服务纽带，通过优化适老服务、织密全域网络、延伸智慧功能等举措，系统性提升服务质量，将金融便利送达千家万户。

为解决老年群体业务办理难题，宁夏区分行从硬件设施到服务流程全方位升级适老体验。

各网点均开设“绿色通道”，配备老花镜、轮椅、大字版业务指南等设施，并安排专人引导老年客户使用智能设备，有效缩短等候时间。兴庆支行组建青年突击队，常态化深入各社区提供社保卡更换等服务，已累计协助500余名老年客户高效办结业务。针对行动不便的特殊客户，工作人

## 东胜社区推进“慈善进社区”

本报讯（记者 季正）近日，石嘴山市大武口区朝阳街道东胜社区开展了“慈善进社区，照亮邻里路”系列主题活动，营造“人人关心、支持、参与慈善”的良好风尚。

东胜社区聚焦困境儿童、独居老人、新就业群体等特殊群体，推行“精准化+常态化”帮

扶。为困境儿童及困难新就业群体子女建立帮扶台账，联合企业提供免费慈善研学旅游；联动医护志愿者为老年人开展健康服务，完成15户适老化改造；发动爱心商户为新就业群体等提供10元爱心快餐，残疾人、低保户享9元优惠。

社区党委联合30家共建单

位签订“共建协议书”。市场监管部门党员干部为困境儿童捐助善款5100元，爱心企业捐赠价值1万元的便民工具等。同时，建立爱心商户台账，引入“幸福家园”试点项目，筹集善款26265元，撬动奖补资金4万元，惠及17名困境儿童、20个困境家庭及15户老人。

## 丽水社区暖“新”服务暖人心

本报讯（记者 高晓刚）近日，银川市兴庆区银古路街道丽水社区工会联合物业实地排查，在丽水家园等小区安装导示图和指引牌，标注单元分布、特殊家庭信息，方便快递员和外卖骑手配送货品。

丽水社区党委聚焦快递员、外卖骑手、网约车司机等群体实际需求，整合辖区资源，构建起覆盖广、功能全的服务网络。其中，饿了么东城站点作为核心服

务点，配备休息座椅、饮水机、冰柜等设施，设置充电区满足手机续航需求；普济堂大药房提供免费测血压、测血糖服务，药剂师定期驻点讲解健康知识；社区食堂开设“快速取餐窗口”，推出经济实惠的套餐，让劳动者花小钱就能吃上热乎饭。

与此同时，积极引导新就业群体从“服务对象”转变为“治理力量”，形成共建共治共享格局。“配送时发现楼道灯坏

了，拍张照发到社区群里，第二天就修好了。”骑手小张没想到，自己随手拍的照片能解决居民的烦心事。通过随手拍活动，社区累计收集骑手们在配送途中反馈的小区环境、设施维护等问题线索80余条，推动解决楼道灯损坏、垃圾堆积等问题65个；组织新就业群体参与关爱独居老人行动，提供代购药品、代交水电费等服务，累计服务老人200余人次。

## 甘露330千伏变电站 缺陷清零

本报讯 9月8日凌晨3时，国网银川供电公司甘露330千伏变电站母线分段3324断路器合闸成功，全接线恢复运行，标志着该变电站缺陷处理工作顺利结束，为银川电网秋冬季稳定运行筑牢基础。

甘露330千伏变电站是连接银川与宁东电网的枢纽，供电负荷涉及居民及储能电池制造基地等重要用户。此前，站内母线分段断路器顶盖漏气，严重影响供电可靠性。9月4日至7日，国网银川供电公司迅速开展检修，完成断路器六氟化硫气体无害化回收、顶盖拆除、密封圈与紧固螺栓全套更换等关键工序，检修后通过耐压试验等4项“体检”保障设备投运。检修前，该公司制定综合方案，统筹人员装备以缩短停电时间、降低电网风险。检修期间，变电检修中心青年突击队骨干连续奋战4天3夜，回收0.6吨六氟化硫气体、更换6套密封组件、消除1项严重隐患。（杨正文 张远航）

## 国网宁夏电科院 硬核新技术亮相

本报讯 近日，2025年全国科普月宁夏（银川）主场活动在宁夏科技馆开幕，由国网宁夏电科院历时3年自主研制的40.5千伏电容器组相控双断口快速真空断路器等成果走进大众视野。

该断路器采用精准相控关合技术，能有效降低电容器组投切时的涌流，避免重击穿风险，可大幅提升变电站无功补偿装置响应能力与供电电压质量。目前，这项新技术已在陶乐220千伏变电站挂网试运行，推广应用前景良好。当天，国网宁夏电科院技术人员向市民科普电网发展、电力创新及应用价值，生动通俗的讲解吸引了市民驻足，激发了大家对电力科技保障生活的兴趣。（戴龙成）